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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Familien-, Jugend-, Sport- und 
Sozialausschusses der Gemeinde Kiedrich vom 15.09.2022 im kleinen Saal des Bürgerhauses, 

Hautvillersplatz 1, 65399 Kiedrich 
 
 
Sitzungsbeginn: 19.00 Uhr Sitzungsende: 19.08 Uhr 
 

 
Anwesende 
Mitglieder des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses: 
 
Herr Michael Weis    Vorsitzender 
Frau Bettina Nußbaum    1. stellv. Vorsitzende 
Herr Markus Hörnicke 
Herr Fabian Kolonko 
Herr Andreas Zorn für Frau Rebeca Kleinschmidt 
Frau Anna Maria Linke-Diefenbach für Herrn Andreas Scholl 
 
Entschuldigt: 
Frau Rebeca Kleinschmidt   2. stellv. Vorsitzende 
Herr Fabian Sohlbach 
Herr Andreas Scholl 
 
Anwesend für die Gemeindevertretung: 
Herr Beigeordneter Dimitrios Archontas  2. Stellv. Vorsitzender 
 
Anwesend für den Gemeindevorstand: 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher 
Herr Beigeordneter Rüdiger Wolf 
Herr Beigeordneter Josef H. Bibo 
Herr Beigeordneter Walter Steinebach 
Herr Beigeordneter Frank Nußbaum 
Herr Beigeordneter Wolfgang Jörg 
 
Entschuldigt: 
Herr Beigeordneter Werner Koch 
 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Michael Weis, eröffnet 
die Sitzung und begrüßt die anwesenden Gremienmitglieder. Danach stellt er die Beschlussfähigkeit 
fest. Er stellt weiterhin fest, dass die Einladung form- und fristgemäß erfolgt ist. Anträge zur Änderung 
der Tagesordnung werden auf Nachfrage nicht gestellt. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung weist der Vorsitzende auf die Möglichkeit der Fragestellung zu 
aktuellen Themen hin. Da aus der anwesenden Bürgerschaft keine Fragen gestellt werden, erfolgt der 
Sitzungsablauf gemäß Tagesordnung. 
 
 
TOP 1  Aufstellung eines öffentlichen Bücherschranks in Kiedrich 
 Antrag der SPD-Fraktion vom 05.05.2021 (FR 023) 
 hier: Auftragsvergabe 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Michael Weis, liest zu 
dem Tagesordnungspunkt einige Zeilen eines Buchs aus dem Bücherschrank seines Sohnes vor und 
übergibt daraufhin Herrn Bürgermeister Winfried Steinmacher das Wort, der die Vorlage des 
Gemeindevorstands erläutert. 
Hierzu gibt er an, dass der Auftrag an die Firma Urbanlife e.G. aus Köln vergeben werden soll. Der 
Bücherstand wird hauptsächlich durch ehrenamtliche Helfer*innen betrieben. Ebenso werden die 
Bücher durch Spender im Bücherschrank ausgelegt. 
Durch einen Spendenaufruf konnte erfolgreich ein Betrag in Höhe von 4.600 € bereitgestellt werden. 
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Die Gesamtsumme in Höhe von 4.990 € soll zum einen aus den Spenden (4.600 €) und weiterhin aus 
Mittelverschiebungen der Investition - Erschließung eines Baugebietes -  aufgebracht werden. 
 
Herr Archontas hinterfragt noch einmal, wie es bei der Stadt Eltville betrieben wird und weitere 
Erläuterungen bzgl. der Betreibung des Kiedricher Bücherschranks. 
 
Frau Nußbaum erklärt, dass die Gemeinde lediglich für die Sauberkeit und etwaige Bücherkontrollen 
des Bücherschranks zuständig sein soll. 
 
Herr Archontas fragt nach, ob die Bücherspende per Telefon aufgegeben werden soll oder die Bücher 
direkt in den Bücherschrank gelegt werden dürfen. 
 
Frau Nußbaum erklärt, dass die Bücher direkt in den Bücherschrank gelegt werden dürfen und für den 
Fall, dass zu viele Spenden vorhanden sein sollten, noch eine Regelung getroffen wird. 
 
Herr Archontas fragt, ob es zusätzlich noch eine telefonische Erreichbarkeit geben soll.  
 
Herr Bürgermeister Steinmacher stellt klar, dass über die Vorgehensweise vorher noch Gespräche 
über Regelungen usw. geführt werden. 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Michael Weiß, lässt 
sodann über die Vorlage des Gemeindevorstandes abstimmen.  
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig beschlossen 
 
 
TOP 2 Verschiedenes 
 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Michael Weis, bedankt 
sich für die Teilnahme an der Sitzung und schließt diese um 19:08 Uhr. 
 
 
 
 
                          gez.                gez. 
                  (Michael Weis)      (Linda Osterberg) 
Vorsitzender des Familien-, Jugend-,        Schriftführerin 
      Sport- und Sozialausschusses 


